

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б.), Уисполнома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда.
Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для крест. и рабочих на месяц 20 к.
Для сов. уездных учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. организации и частн. торг. 3 р.
Для всех остальных 50 коп

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (Зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петита позади текега—15 к., и в тексте—20.

О потере документов—1 руб за объявление в 6 строк.

Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 97 (596)

Среда, 21 ноября 1928 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 97 (596)

Дружнее за самовоспитание!

Партийно-воспитательный год начался. Школы и кружки повсеместно приступили к работе. Почти вся уездная партийная организация размещена по различным звеньям парт. воспитания. Но небольшой опыт этой работы за этот год уже показал некоторые недостатки дела партийного воспитания. Часть товарищей очень неаккуратно посещает занятия школ и кружков: на одно занятие придет, а на другое нет. Другая часть является на занятия без подготовки.

Оба эти обстоятельства, в сильнейшей степени затрудняющие работу по повышению уровня политического развития коммунистов показывают, что некоторая часть членов партии несерьезно, недобросовестно относится к работе по своему политическому развитию. Кто-то из товарищей и до сих пор думает, что можно обойтись без серьезной, длительной и нелегкой работы с книгой, что можно всю работу по самовоспитанию свести к просмотру только ведомственной литературы. Конечно, нельзя возражать против знакомства с ведомственной литературой, но ограничивать все свое чтение только ею совершенно нельзя.

Усложняющиеся задачи нашего строительства требуют от каждого члена партии постоянной работы над своим развитием, над повышением способности и умения руководить беспартийными массами.

Тот кто беззаботен по части своего воспитания, тот кто не работает над книгой, тот кто не следит постоянно за газетами и не увеличивает свои знания, не будет в состоянии принимать участия в руководстве нашим строительством и

Очистить кооперацию от классово-чуждых элементов.

ЦК ВКП решил командировать работников из города для усиления кооперации.

Заслушав доклад отдела ЦК по работе в деревне об итогах проверки руководящих кадров сельско-хозяйственной кооперации в хлебозаготовительных сырьевых районах ЦК ВКП, постановил: провести предстоящие выборы кооперативных органов под лозунгом массовой проверки кадров, очищения выборных органов от классово-чуждых, неработоспособных, бюрократических элементов, осуществить на деле ряд мероприятий по подготовке, а также систематическому гтдвжжению новых кадров кооперативных

работников в первую очередь из рабочего, а также батрацко-бедняцкого актива деревни. Поручить фракции Центросоюза, а также союзам союзов разработать меры по переброске ряда работников из городов для укрепления союзного, а также низовых звеньев деревенской кооперации. Поручить отделу ЦК по работе в деревне, а также орграспреду в месячный срок направить 100 работников сельхозкооперации для ответственной работы в областных, губернских, окружных союзах.

Готовят войну против СССР.

Франция, Румыния и Польша переходят на однообразное вооружение. За пять лет в Польше построено 15 военных заводов.

Москва, 18 ноября. Мероприятия, проводимые французским генеральным штабом, сводятся к установлению единообразного вооружения армий в Румынии, Польше, во Франции. К постройке французскими, а также чехословацкими фирмами новых военных

заводов в Румынии и Югославии. К использованию соляничного порта, как базы переброски из Польши в Румынию военноснаряжений. За пятилетие 1923-1928 г. в Польше построено пятнадцать новых военных заводов.

Новое в мерах наказания по суду.

Совнарком РСФСР принял закон, по которому суд при наиболее тяжких преступлениях устанавливает новую систему приговора. По этой системе суд будет назначать также и высшие сроки лишения свободы для осужденного в пределах уголовного кодек-

са. Низший срок отбывается обязательно. Если же заключенный в течение этого срока не исправляется заключение может быть продлено в любое время на протяжении того срока, который по приговору назначен высшим.

будет постепенно отесняться сначала от активной общественно-партийной работы, а затем и от самой партии. Это надо осознать всем членам уездной партийной организации. Надо понять, что тот кто не идет вперед в своем развитии тот идет назад.

Все кому не желателен уход

от активной общественной работы, кому противна участь обывателя, стоящего в стороне от нашего строительства должны дружно взяться за поднятие своего развития.

Партийно-воспитательный год уже начался мы должны его широко использовать для работы по самовоспитанию.

Сафаров, Вардин, Наумов восстановлены в партии.

Ввиду того, что Сафаров, Вардин, Наумов сделали заявление, в которых признали свои ошибки и огневались от троцкистов, осудили фракционную деятельность троцкистской оппозиции и заявили о полном подчинении всем решениям ВКП и Коминтерна партколлегии ЦКК постановила восстановить их в правах членов ВКП.

Выбрасываются новые тысячи рабочих.

В германских районах, охваченных локаутом, идет организация комитетов борьбы. Положение рабочих очень тяжелое. Городские самоуправления выдают ничтожные пособия (около 10 копеек в день). 30 ноября будет объявлен локаут на металлических заводах Маркского района Вестфальской области. Локауту подвергнется 3500 рабочих. Локаут является ответом предпринимателей на требование рабочих повысить заработную плату.

Создают 2 новых треста.

ВСНХ СССР создает два общесоюзных треста, которые будут вырабатывать совершенно новые строительные материалы—железобетонные плиты, кирпичи из морских ракушек, плиты из торфа и т.д.

Страховое дело в РСФСР расширилось.

По всем видам страхования в 27-28 году по РСФСР поступило 144 миллиона рублей. Беднейшие страхователи получили льготы почти на 5 миллионов рублей. Недвижимки прежних лет ликвидированы на 75 процентов. Пострадавшим страхователям выплачено 69 с половиной миллиона рублей вознаграждения, на восемь миллионов рублей больше предыдущего года.

Противояпонское движение в Манчжурии растет.

Демонстрации требуют прекращения строительства железных дорог в Манчжурии.

Москва, 14 ноября. В Манчжурии усиливается антияпонское движение. В городе Гирине состоялась десятитысячная демонстрация против японцев. Демонстранты несли гоминдановские флаги. Большие демонстрации состоялись так-

же в Цицикаре. Всюду демонстранты выступают с лозунгом протеста против постройки японцами железных дорог в Манчжурии. В Харбине, при разгоне демонстрации ранено 170 человек, трое умерло.

Новое правительство держится старой политики.

Как видно из большинства французских газет политика Франции в связи с образованием нового кабинета не изменится.

Потонул пароход «Пестрис».

На Атлантическом океане потонул пароход «Пестрис». Пассажиры, команда пересели на шлюпки и были подобраны подоспевшими судами.

97 врачей деревне.

Нижегородский университет выпустил 97 молодых врачей, большинство которых будет работать в деревнях Нижегородской губернии.

Канал на 120 километров.

В Дагестане закончено сооружение оросительного канала Сулу-Шубутла длиной 120 километров. Канал оросит 30 тысяч гектаров безводной земли.

План финансирования протростроительства.

Госплан СССР утвердил проект финансирования капитального строительства промышленности СССР на 28—29 год в размере одного миллиарда 659 миллионов рублей.

15 миллионов на строительство местных электростанций.

В 1928—29 году предполагается отпустить около 15 миллионов рублей на постройку сельских, а также местных электростанций.

Хлопковый район связан жездорогой.

Закончено изыскание новой железной дороги в Средней Азии Оавджуй-Кунград длиной 700 километров. Дорога пройдет по хлопковым районам.

Открыта бельевая фабрика.

В Ленинграде открыта новая самая большая в СССР бельевая фабрика, которая ежегодно будет изготавливать 2200 тысяч штук белья.

О составе волисполкомов.

Опубликовано постановление ВЦИК-а и Совнаркома РСФСР о предоставлении губисполкомов права увеличивать число членов волисполкома до 15 человек, а кандидатов к ним— до $\frac{1}{3}$ числа членов. Волисполкомам увеличенного состава предоставлено право избирать из своей среды президиум в числе 3—5 человек и 1—2 кандидатов к ним. Президиум созывается не реже 1—2 раза в две недели.

Льготы по кооперированию переселенцев.

Центросоюз дал по кооперативной системе распоряжение: предоставить ряд льгот переселенцам. Сводится рассрочка пая: начало уплаты его откладывается на 1-2 года; взносы возвращаются переселенцам перед их выселением независимо от существующих сроков. Кооперация должна организовываться на местах заселения новые лавки, ларьки и палатки. Особое внимание должно быть уделено кооперированию бедноты из переселенцев, развитию кооперативно-просветительной работы и созданию среди переселенцев кооперативного актива.

Помощь застрахованным улучшается.

Советская власть и ее органы всеми силами стараются улучшить положение трудящихся.

При болезни служащие сохраняют полный заработок, при инвалидности получают пенсию и при безработице пособие.

Теперь органами труда и социального страхования введено новое положение, дающее застрахованным и инвалидам новое удобство в получении пенсий и пособий.

Ранее, для получения пенсии или пособия на кормление ребен-

ка, приходилось обращаться непосредственно в Ижму—страхкассу, теперь же, все пенсии инвалидам и семьям умершим застрахованным, состоящим на обеспечении страхкассы и пособия на кормление ребенка и лицам, находящимся в Ухтинском, Красновоборском, Средне и Верхне печорских районах, будут проводиться через почтовые агентства. С 1 января 1929 г. почтовые агенты или сельские комиссары ежемесячно доставляют на дом пенсионеру или застрахованному причитающуюся сумму пенсии или пособия.

За каждым получающим пенсию или пособие, остается право получать причитающиеся суммы непосредственно из почтового агентства или отделения.

Пособия на придавец (единовременное) и на погребение выдаются непосредственно из страхкассы.

Инвалидам и застрахованным Ижемского района, все виды пособий и пенсий выдаваться будут в прежнем порядке, т. е. из страхкассы непосредственно. Постановлением комитета страхкассы найдено, что передачу выплат почтовому контингенту получающих пенсий и пособия в Ижемском районе, производить нецелесообразно, так как с передачей выплат почтовой страхкассе придется понести некоторый материальный ущерб (вознаграждение почте за выплаты) и при том, большинство получающих пособия работает в уездном центре и не будет никакого неудобства и утери лишней времени на получение пособий непосредственно из страхкассы.

Проводимое мероприятие правительства, дает полное удобство в получении пенсий и пособий трудящимся дальних районов в особенности обширном по территории, в нашем уезде, без потери времени и материальных затрат на поездку.

„Мы с вами не за одной ударяем?“

„Товарищи! заходите в эту комнату будем продолжать диспут“. Уже третий раз собираются чл. профсоюза Ижмы в профклуб что-бы разрешить, неразрешенный до сих пор, вопрос:

„Есть у нас в Ижме мещанство или нет его?“

Облака табачного дыма окутывают присутствующих. Все смеялки вдоль стен заняты.

Выступает первый:

„Вопрос поставлен своевременно... свотить мещанство к понению галстука—нельзя... мещанство у нас есть—возьмите выпивку среди членов профсоюза, картежные вечера на дому по субботам, впротивовес нашим клубным вечерам...“

Значительная часть правды—в словах выступающего. Многие наши профсоюзники действительно закрылись в скорлупку мещанского индивидуализма.

Второй товарищ выступил с практическими соображениями:

„Надо расширить клубное помещение... больше самостоятельности членов“.

В этот вечер выступало всего трое, да и хватит. Нельзя же за один прием покончить с мещанст-

в м, надо что—нибудь и на завтра оставить. Лучше провести веселый вечер самостоятельности.

Гармонист развел меха. Вальсы: кроковик, ночька.

Сплясали немножко русского.

Пение—не клеится. Опять вальсы. Но... великое дело—когда мысль не стоит на одном месте. Кто-то сказал новое слово: на поджаках и кофточках появились номерки: „25“, „3“, „1“, „5“—Ага! Почта!

Пишут все, занимая друг у друга карандаш и клочек бумаги. Почтальон сбитый с ног носиться из угла в угол. Полетели записки: „Где я тебя могу видеть?“ „Скажи да или—нет?“ „Какой вы милый цуписик!“ „Вы видят“.

Девушка лет 17-ти прочитав „письмо“ ирслонившись к окну слегка всхлипывает—видно получила что то обидное.

А на следующий вечер комсомолец уч. 2 ст. С. Попов с видом победоносна и иднотско-самоодогольной улыбкой рассказывает товарищам:

„Вчера в почту играли, так я загнул одной женщине есенинские стихи.—

„Да есть горькая правда земля Подлетотрел я ребяческим оком Лижут в очередь кобели, истекающую суку соком“.

И распутив от восхищения слюны, удивляясь собственному уму продолжает дальше.

Так профклуб „сражает“ мещанство.

Часовая стрелка подходит к 12 Неутомимый гармонист жмет басы. В зале кроковик.

Ко мне подходит человек выступивший на диспуте первый и громко мещанство спрашивает: „А скажите мы с Вами не за одной ударяем?“

„Нет вы ошиблись я здесь ни за кем не „ударяю“ да и при том я же здесь проездом!“

„А то-то чтоб потом не пришлось делить, да хотя и вие то нужен один вечер только“. Выразительный жест дополнил фразу.

Очевидно, по мнению некоторых участников вечера вопрос об отношении к женщине настолько малюк, что об нем не стоит говорить на диспуте о мещанстве, да и разговор о галстуке куда безобидней.

На этот раз «герой» нового быта показал свою настоящую физиономию.

Н. Листовский.

Н. Канев.

Переведем аппарат на родной язык.

Решением бюро Укома ВКП и президиума Уисполкома большая часть аппарата уезда с 1 января переводится на коми язык.

Бюро Укома и президиум УНК в связи с предложением областного центра о переводе аппарата с 1 октября на родной язык приняли ряд практических решений. В виду позднего получения известия о необходимости перевода делопроизводства на коми язык с 1 октября и неподготовленности аппарата решено просить областные организации принять срок для уезда изменить. Признано, что практически должны перевести делопроизводство на коми язык с 1 января все уездные учреждения, в части сношения с Воисполкомами и самим населением. Для волостного аппарата приняты два срока: 1 января (для наиболее подготовленных волостей) и 1 марта (для остальных).

Комиссия по зырянзации и УОНО обязаны немедленно приступить

к работе по обучению служащих коми письму через привлечение к этому учителей. В Ижме все служащие вовлечены на курсы по зырянзации.

Дано указание, чтобы вопрос о необходимости зырянзации и практических мероприятиях был широко освещен на предстоящих волостных съездах советов.

Учреждениям и организациям даны указания о необходимости приобретения машинок на коми шрифте.

В Уком уже начали поступать протоколы и письма местных ячеек на зырянском языке. Часть мелкой переписки Укома так же ведется на коми языке.

По получении заказанного коми шрифта предполагается «Красную Печору» наполовину зырянзировать.

Чем объяснить такое снижение.

В июне 28 года правление артели оленеводов «Полярная звезда» произвела снижение цены на суно до 11 р. 25 коп. до 7 р. 80 к., но почему-то все же рядовые члены это суно покупали по цене 11 р. 25 к. После отъезда оленеводов в тундру ревкомиссия нашла возможным цену снизить еще

на больше процентов. В результате весь остаток суна по сниженной цене был забран служащими.

Не обирание ли членов, подобные действия работников артели? Необходимо принять срочные меры по выяснению факта и меры пресечения.

Вижу.

ПЛАН

проведения кампании перевыборов советов и в 4 волостях ККОВ по Ижмо-Печорскому уезду в 1928-29 году.

Общие положения.

1) Перевыборы советов по уезду проводятся под руководством уполномоченных уездной избирательной комиссии.

Одновременно те же уполномоченные проводят перевыборы в 4 волостных ККОВ и реорганизацию 18 сельских и волостных ККОВ с индивидуального членства на добровольно-коллективный.

2) Перевыборная кампания проводится с 1 декабря 1928 года по 25 января 1929 года.

3) Избирательная комиссия при проведении кампании перевыборов советов руководствуется инструкцией о выборах городских и сельских советов и о созыве съездов советов, утвержденной ВЦИК и СНК РСФСР 4 ноября 1926 г. и поступившими изменениями, дополнениями и разъяснениями.

Основные лозунги.

4) Избирательная кампания текущего года должна протекать под лозунгами:

а) Широчайшей отчетливости советских органов перед избирательной массой.

б) Организации и сплочения бедноты вокруг общественной деятельности.

в) Деятельного участия в проведении кампании всех советских, хозяйственных, партийных, комсомольских и профессиональных организаций.

г) Наиполнейшего вовлечения в кампанию широких слоев трудящихся.

д) Усиления активности и самостоятельности избирателей. Решительной самокритики работы советов. Отражения практических предложений в работе советов в наказах — депутатам.

е) Выдвижения в советы новых работников от сохи и станка. Очищения советского аппарата от зашедших, оторвавшихся, оборотлившихся работников.

ж) Укрепления и оздоровления низовых советов, намечения мероприятий по оживлению общественного контроля за деятельностью советов и культурно-хозяйственному обслуживанию советской деревни.

з) В целях приближения власти к массе, поднятия культурного уровня всей крестьянской массы переведем низовой советский аппарат на родной коми язык.

и) Создадим во всех волостях и селениях неприкосновенные семенно-запасные фонды на случай неурожайных годов.

Население довольно школой.

В д. Щель Мошьюгской волости в этом году открыта школа передвижка 1 ст. Учащихся 19 чел. в двух группах. Население открытием школы в высшей степени довольно.

Уч. Коламаков.

Ответ на заметку „Няшебожу необходимо помочь“.

Прав селькор, что культурность населения в Няшебоже низка. Не отрицаю мнения, что школьные работники слабы. Но прав ли селькор говорить, что нет учащихся из Няшебожской школы в школах повышенного типа? В Красноборской школе крестьянской молодежи учится 5 чел., трое из них на 2-м курсе, в Ижме в профтехвической школе учится 1 чел. Есть один окончивший Совпартшколу (теперь в Красной армии). Есть один гражданин, в детстве обучавшийся в Няшебоже, окончил ВУЗ, но он не проживает в Няше.

Бакуринцы сорвали вечер.

8 ноября бакуринцы обещались поставить своими силами в Гама спектакль. В надежде на них вывешено было объявление о предстоящем спектакле, народу собралось полный зал. Все с нетерпением ждали артистов и все пришли в недоумение, когда из Бакура сообщили, что бакуринцы прийти не могут.

Публика с негодованием разгласила. Поступок бакуринцев требует воздействия на них.

81-й чел.

Не смекнул селькор и того, что Няшебожская школа существует с 1912 г. первые выпускники учащихся были как раз в империалистическую войну, когда все отцы и старшие братья в семьях были взяты на войну. Потом открылась гражданская война и опять условия дальнейшего обучения осложнились. Теперь обучающиеся в школах повышенного типа есть и на будущий год готовятся пока 4 человека из 9 ч.

Не прав автор и в том, что в Няше нет посредственного счетовода. Счетовод из местных и с работой вполне справляется. А. Колпакова.

Избирательная комиссия.

5) Волостные избирательные комиссии образуются в составе 7 лиц.

6) Сельские избирательные комиссии образуются в составе 7 лиц, предусмотренных ст. 6 инструкции в следующих селениях: Порезжк, Картаель, Лага, Пильгоры, Галово, Усть-Ижма, Книново, Щельябож, Концеборское, Соколово, Визово, Адзьавом, Абезь.

7) Волостные избирательные комиссии организуются к 1 декабря с.г. а сельские избиркомы к 5 декабря 1928 г.

8) Списки лиц, лишенных избирательного права, составленные Воисполкомами и рассмотренные избирательными комиссиями, вывешиваются на видном месте не позднее 10 декабря 1928 года. К этому же сроку составляются списки избирателей.

9) Волостные избирательные комиссии разбивают волости на отдельные избирательные участки не позднее 10 декабря 1928 г. и обеспечивают участки соответствующими помещениями, вмещающими всех избирателей данного участка.

10) Постановления о разбивке волостей на участки вывешиваются на видном месте на территории каждого избирательного участка.

О перевыборных собраниях.

11) Для более успешного проведения кампании перевыборов советов и ККОВ, с момента образования избиркомиссий до избирательных собраний, в волостях проводится предвыборная кампания, охватывающая все подготовительные мероприятия избирательных комиссий — подготовка и созыв отчетных перевыборных собраний и подготовка к

предстоящим избирательным собраниям.

12) Отчетные перевыборные собрания устраиваются не позднее 25 декабря 1928 года.

Порядок дня отчетных перевыборных собраний рекомендуется следующий:

1. Доклад о работе ВКК с содокладом ревкомиссии.

2. Информация о предстоящем избирательном собрании.

Избирательные собрания.

13) Избирательные собрания происходят между 25 декабря 1928 г. и 20 января 1929 г. с порядком дня:

а) В волостных центрах и в волостях, где нет сельских советов:

1. Выборы делегатов на волостной съезд советов (по расчету 1 от 50 человек населения).

1) Выборы депутатов в сельский совет (по расчету 1 от 25 чел. населения).

2) Выборы ревизионной комиссии при сельсовете (в составе 3 членов и 2 канд.).

14) Избирательные собрания членов ККОВ в тех селениях, где организованы ККОВ, открываются сразу же по окончании выборов советов в составе тех же собравшихся.

Порядок дня избирательных собраний членов ККОВ рекомендуется следующий: а) в селениях, обслуживаемых СККОВ: 1) выборы членов СККОВ из расчета 1 от 25 человек, но не менее 5; 2) выборы ревизионной комиссии при СККОВ в составе 3 членов и 2 канд. б) В волостных центрах и селениях, обслуживаемых непосредственно ВККОВ

1) Выборы уполномоченных на волостное собрание ККОВ (из расчета 1 от 50 членов ККОВ).

По уезду.

Бытовые заметки.

Красноборская изба читальня посещается почти только учениками. Крайне редко ее посещают местные крестьяне и крестьянки, да и то немногие. Как-то не привыкли еще красноборцы к избе-читальне, хотя она существует уже несколько лет.

Мало они думают еще о книгах, газетах и журналах.

Проводят вчера все еще по старому. Варни, чаще всего собираются к вдовушкам, куда являются и более бойкие девушки. И в результате выходят своеобразные заседания, до бесконечности пустая болтовня о том о сем. Другие соберутся к шинкарям и в карты. Не мало привлекают их и осенние, вечерние посиделки, устраиваемые молодежью.

Не привыкли они еще к культурному отдыху.

Немного привлекает красноборцев и радио. Правда, слушать радио в каждый вечер приходит, когда оно работает, человек 20, но дело опять осложняется тем, что оно в неисправности. Застарели батареи, что тормозит радиопередачу. И нередко слушатели так и уходят ничего не узнав. Идут

искать другое, вовсе не думая об избе-читальне.

Плохо то, что радио не установлено в избе-читальне.

Секретарь Вика т. Канев, руководивший громкоговорителем, часто напоминает слушателям, что нет средств на покупку батарей, но его заявления остаются пустым звуком. Радиокружок бездействует. Средств не находят. А между тем громадные средства плывут совершенно впустую.

Недавно я заинтересовался узнать у одного бедняка, сколько он в году пропивает?

— Больше двухсот, — ответил он, не задумываясь.

Бедняк этот — Е. Семлякин, занимается охотой и возкой вечистет. Зарабатывает он порядочно, а живет хуже иного нищего. На хозяйство мало обращает внимания, живет в холодном доме, а на его детей стыдно и смотреть: одеты в лохмотья. Громадная доля его заработка идет на водку.

А.

Организован кружок по счетоводству при конторе Госторга.

Коллективом служащих филиала конигосторга организован кружок по поднятию квалификации по счетоводству. В кружке состоит 11 человек. Руководитель кружка бухгалтер Перминов Е. Пр. Программа рассчитана на 120 часов. Работой в кружке заинтересованы почти все члены коллектива.

Следуйте этому примеру другие месткомы и спец. поднять квалификацию своих служащих и рабочих, кружковым путем при своих учреждениях и организациях.

Заинтересованный.

Учащиеся не согласны с автором.

По поводу заметки об учителе Петрове М. И., помещенной в газ. № 92 учащиеся 2 центра Мохч. шк. 2 ст. сообщают, что лекции, как метод работы, имеют место только в силу отсутствия достаточного количества уч. пособий. Привычка Петрова говорить быстро на получение знаний учащимися не отражается ни в какой степени.

Ыб коперативлөн ужалом.

Ыб-вөлбетын олымыс 2684 морт, ны - костыс 1244 пöрыежык 18 арыс. 455 хöчэјство, сетые 390 пырема шленö коперативас, оз поз пырны конститу-тсија-гуца 10 хöчэјстволы да 40 хöчэјство бöкын олöны, сы-сöрти оз вермыны пырны шленас. Нöшта шленö пыртöм колема 15 хöчэјство.

Пажевöј капитал вонас содчема 1560 шэјт 28 урсаң 3425 шэјт 87 урсаң. Мојми быд шлен вылö војис пажыс 4 шэјт 37 урен, а таво 8 шэјт 06 урен, Полнöј дасшајта паж пуктема 170 шленлөн.

Обшöј собрание чукартчылöма вонас только кыкыс, да-и сетчэ волöмае только коймед паж шленыс.

Ужјез народыселөн коперативыслы вонас јона ыждöма 13851 шэјтсаң 16950 шэјтöз.

Аслас капиталыс коперативыслөн содöма 14456 шэјтсаң 49180 шэјтöз, но ужен јукöм вöснаыс тöргүјтны лöбма јöз капиталөн да сы вылö мынтыны 841 шэјт протсент. Тöвар вузалöма лавкаыс 105 549 шэјт дон, мојмија сöрти неуна (1,38%) ешажык.

Кöра-кэлүј, пушнина да сырјо чукартэма 34209 шэјт дон, сдэјтэма 37805 шэјт дон, возја-вога сэрти 42,68 протсентэн унжык.

Рэсхöдјас торговла сэрти-ке лыдöны веке зо-

лае, быд соурдон вузалэм вылэ воэ 7 урыс неуна унжык, да и сетые пошти 4 ур налогјас вылэ уеэ, но возјавога сорти рэсход ыждöма зон 32,4 протсентэн.

Накладнэј (тэвар нуан-вајан да хранитан) рэсхөдјас золамемае возјаво сэрти 3,84 протсентеан 2,99 протсентэз.

Култфондыс коператив сетэма радиопријемник вылэ 369 шэјт, да лыдöны-ван керга-лы 144 шэјт.

Нужнэјјаслы коперативе пырны отсалэм вылэ сетэма ко-выс ассыс 286 шэјт, да Сојузлыс 85 шэјт. Мукед пэлэс културнэй рэбэ-та мунэма жебаа. Комсомолетейас оз отсалыс куз-колэ коперативыслы ужавныс. Неке веке ужен јуклэмыс коперативлыс рэбэ-тасэ позэ лыдöны бурен.

Воэ-вылас коперативлы коле нэшта унжык чукартны шленјас да пайевэй капитал, частэжык чукартлывны обшэй собрание, асбердас еибедны комсомолетейаслы, зилжыкаа чукартны ужјöзјассö, куз народыслыс, си — же и ассыныс-служашцей а ссылыс, золедны уха-торговлаеö, јонжыка кутчисны културнэй рöбöта нуöдемас, бураа думайтчывны да вöшынны торговлае отдор мукед пöлэс öтвыв рöбöтайас нуэдны.

П. И. Ф.

НАМ ОТВЕЧАЮТ.

Уоно отвечает.

Уоно сообщает, что по поводу заметки «Учитель не равнодушен к школьному имуществу» в газете «Кр. Печора» № 82 от 29 IX с. г. затребован материал от Вика, но таковой до сих пор не поступал.

Зам. Зав. УОНО Ф. Сметанин.

Пленум Укома ВКП перенесен на 28 ноября.

Бюро Укома по ходатайству Усть-усинской ячейки решило созвать очередной пленум Укома с 25 перенести на 28 ноября.

Ижмо Печ. УИК сообщает, что по поводу заметки «Предвик пьянствует», напеч в газ. № 95. затребовано объяснение от пред Вика.

Избачу было сообщено

Прошу поместить на страницах газеты ответ на заметку «Сукно улын» № 86 от 13 X.

На заявления со стороны Уполитпросвета, как о назначении в избачи так и об отказе было своевременно сообщено лицам подавшим заявления.

Инспектор П. П. Сметанин.

О волостных с'ездах советов

15) Волостные с'езды советов созываются не позднее 3 дней со времени избирательных собраний. Порядок дня рекомендуется следующий: 1) Доклад о работе Уисполкома, 2) Доклад — отчет о работе ВИК'а, 3) Содоклад — отчет ревизионной комиссии, 4) доклад о зырианизации сов. аппарата, 5) выборы членов ВИК'а и кандидатов к ним, 6) выборы ревизионной комиссии и кандидатов к ним, 7) выборы делегатов на уездный с'езд советов и 8) выборы состава волземкомиссии.

ПРИМЕЧАНИЕ: выборы членов ВИК'а производятся из расчета: в волостях с населением до 1500 чел. насел. — 7 и 3 кандидата, а в волостях свыше 1500 ч. населения — 11 и 4 кандидата.

16) Волостные собрания уполномоченных ККОВ устраиваются сразу же после окончания работ вол с'ездов советов с повесткой дня: 1) Доклад — отчет ВККОВ с содокладом ревизионной комиссии; 2) выборы: а) ВККОВ (5 членов в волостях с населением до 1000 ч. и 7 в волостях с населением свыше 1000 ч., б) ревкомиссии) в составе 3 чел. и 2 канд.)

Об уполномоченных Избиркомиссии.

17) Для руководства работой Вол-избиркомиссией назначаются уполномоченные, которые выезжают на места с таким расчетом, чтобы прибыть на место не позднее 10 января 1929 года.

Председатель Уездной Избирательной комиссии Е. Ануфриев.